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Як українська зброя відвоювала Чорне море, звільнила острів Зміїний і
зламала плани російського флоту?  

Журналіст Роман Романюк досліджує українську оборонну сферу і
оприлюднює деталі роботи її найбільш знакових військових інновацій: ракети
«Нептун», яка потопила «Москву»; морських дронів, що стали страшним сном
Кримського мосту; САУ «Богдана», що змусила росіян тікати зі Зміїного;
бомберів «Баба Яга» й іншої зброї, донедавна нікому не відомої.   

«Чим воюватимуть у Третій світовій? Нова українська зброя» — це перша
книжка про сучасне українське озброєння і його шлях від ідей до інновацій, які
змінюють не лише хід російсько-української війни, а й зрештою майбутнє
всього світу.  

Чому варто прочитати книжку «Чим воюватимуть у Третій світовій? Нова
українська зброя»?     Детальні історії бойових операцій і розробок, що стали
знаковими для перебігу російсько-української війни — ракета «Нептун», САУ
«Богдана», дрони SeaBaby, «Магура» й «Лютий», бомбери «Баба Яга» та ін.   
Повноколірне видання, доповнене фотоматеріалами й інфографікою —
ексклюзивними кадрами українського озброєння, перебігу операцій і їх
учасників.     З передмовою Валерія Залужного — посла України у Великій
Британії й Головнокомандувача Збройних сил України (2021-2024).   
Ексклюзивні історії про тих, хто створював, тестував і застосовував новітню
українську зброю, яка допомогла повернути контроль над Чорним морем і
зробила Україну символом спротиву.   У книзі використано матеріали Романа
Романюка для «Української правди».   
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Передмова  
Війна, яка триває... 

Валерій Залужний, Посол України у Великій Британії, Головнокомандувач 
Збройних сил України (2021-2024) 

 
Станом на грудень 2024 року війна в Україні триває вже 

одинадцятий рік. Її фаза повномасштабної агресії вже сягнула відмітки два 
роки й десять місяців. У повітрі, як і 100 років тому, внаслідок як і втрат, 
так і цілеспрямованої роботи наших ворогів, уже холодним зимовим 
вітром розноситься близький Мир. Дивно, ще зовсім недавно тим же 
вітром розносилися гасла про швидку Перемогу. Яка, на жаль, поки не 
настала. Звісно, з першими променями сонця і тепла ми зрозуміємо, що 



ніякого миру не буде. Бо у війні, попри вітер, є або поразка, або Перемога. 
Щоб усвідомити це раніше, до теплих вітрів, звичайно, потрібно зрозуміти 
сутність, зміст і природу війни. Саме цієї війни, яка може через незнання її 
природи стати найжорстокішим актом насилля ХХ століття. 

Як же легко було Клаузевіцу* без тік-току, фейсбуку та інтернету, 
зачинившись у запилених стінах бібліотеки під свічкою, у перервах між 
битвами сформувати теорію війни. І як же важко нам, маючи все це, 
зрозуміти просту філософську систему війни. Адже саме він попереджав: 
сама теорія війни не може бути конкретним керівництвом до дій. Потрібно 
шукати принципи, які залишаються незмінними у всіх війнах. 

Отже, війна — для нас сьогодні це не лише акт крайньої форми 
соціального насильства, а боротьба задля виживання і майбутнього. Саме 
на підставі цього війна може бути завершена або перемогою, або 
поразкою. Це, мабуть, перший і основний принцип усіх воєн. Характерний 
і для нас. З урахуванням поточного стану війни, а особливо, коли 
протистояння України з росією* у 2024 році набуло ознак протистояння 
вже і з Китаєм, Північною Кореєю та Іраном, нам не залишається вибору, 
окрім варіанта перемогти. 

Що ж таке Перемога, за філософією Клаузевіца, у нашій війні? 
Візьму сміливість на себе і сформулюю її складники. 

Перемога у нашій війні можлива за таких умов: 
●​ ﻿﻿здатності народу України до спротиву та боротьби задля 

збереження власного життя, життя своїх рідних і близьких та 
збереження нації як такої; 

●​ ﻿﻿гарантованої та надійної міжнародної підтримки; 
●​ ﻿﻿розуміння військовим керівництвом природи сучасної війни, 

врахування принципів, які впливають на її розвиток, для 
формування єдиної правильної стратегії; 

●​ ефективного керівництва нацією у надскладний час. 
Не беручи до уваги всіх згаданих мною складників Перемоги, маючи 

абсолютне право як у минулому Головнокомандувача Збройних сил 
України, зупинюся на природі сучасної війни, залишивши формування 
стратегії тим, хто сьогодні має на це право. 



Отже, на фундаментальному рівні сучасний бій перебуває в 
становищі, аналогічному ситуації Першої світової війни. Стан технології 
став у 2023 році ключовим чинником заходу російсько-української війни в 
позиційний глухий кут. Йдеться саме про глухий кут як неможливість 
вирішувати оперативні завдання щодо просування в глибину оборони 
противника за певний проміжок часу. В обох випадках сторона, яка 
наступає, зазнає непорівнянних із потенційними здобутками втрат і 
стратегічно програє, оскільки спроможності забезпечення оборони 
набагато перевищують технічний потенціал наступу. 

Зміна патової ситуації на полі бою, зумовленої асиметрією на 
користь оборони, сталась наприкінці 1917 року з черговим технологічним 
проривом — масовою появою бронетанкової техніки й бойової авіації та 
відповідними змінами в тактиці та оперативному мистецтві. Координоване 
застосування дій танкових зʼєднань і літаків забезпечило можливість знов 
ламати фортифікаційні лінії противника і здійснювати глибокі, оперативно 
значущі прориви в глиб його оборони. Хочу на цьому зупинитися та 
звернути увагу шукачів швидкої перемоги. Спочатку розвивається 
озброєння та військова техніка. Після цього змінюються форми 
застосування, зʼявляються нові види та роди військ і лише після цього 
здобуваються оперативно та стратегічно значущі перемоги. На жаль, не 
навпаки. 

Поява нового роду військ без фундаментально вивченого озброєння, 
сформованих форм і способів застосування, без якісного планування не 
принесе бажаного миру. 

З 1917 року і до початку 1970-х років технічні засоби оборони й 
наступу перебували в паритеті. Цей паритет означає, що успішні 
наступальні дії забезпечуються вже завдяки зосередженню зусиль або 
ефективній організації застосування. Ефективність наступу у війнах цього 
періоду визначається виключно шляхом пошуку якісніших тактичних і 
оперативних підходів (наприклад, доктрини Blitzkrieg у період Другої 
світової війни) або фізичного зосередження дуже великої кількості 
ударних сил і засобів на дуже вузькій ділянці фронту. 
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